



华安融媒官方微信

刊号:CN-35(Q)第0037号

2025年4月 14日 星期一  
农历乙巳年 三月十七

# 今日华安

JINRI HU'AN

第7期(总第989期)

主管:中共华安县委宣传部

主办:华安县融媒体中心

总编:杨毅君

## 持续深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动

### 集中开竣工14个重点项目 总投资21.5亿元

——华安举行2025年第二季度重点项目  
集中开竣工活动



集中开竣工仪式现场 许鹏飞摄

本报讯 4月9日,华安县举行2025年第二季度项目集中开竣工,此次集中开竣工项目共14个,总投资21.5亿元。市委常委、政法委书记张慧德参加活动并宣布华安吴之源智能装备生产项目开工。县委副书记、县长陈敏杰,人大常委会主任赖武平,县政

协主席林炎山等县各套班子在家领导参加活动。据了解,此次华安县列入漳州市第二季度重点项目集中开竣工项目共14个,总投资21.5亿元;开工项目6个,总投资11.3亿元;竣工项目8个,总投资10.2亿元。集中开竣工活动旨在动员全县上下全面贯彻

党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入落实省委“三争”行动和市委“产业发展项目建设争先年”行动部署,持续营造大抓项目、抓大项目的浓厚氛围,以项目投资的“大突破”,撬动经济发展的“大跨越”。

(黄森 陈涌泉)

### 集中签约14个项目 总投资14.2亿元

——华安举行2025年第二季度项目  
集中签约活动

本报讯 4月9日,华安县举行2025年第二季度项目集中签约活动,共签约项目14个,总投资14.2亿元。市委常委、政法委书记张慧德,县委副书记、县长陈敏杰,人大常委会主任赖武平,县政协主席林炎山等县各套班子领导参加活动,并见证项目签约。

此次活动共签约项目14个,总投资14.2亿元。其中,昊圣机电工程、大朴酒店等2个项目参加市级现场签约,总投资7亿元。县级现场签约项目9个,总投资5.2亿元。项目涵盖了现代农业、先进制造、新材料等多个领域。这些项目的落地,将为

华安高质量发展注入强劲动能。

近年来,华安县聚焦精准招商,以充实的项目储备为高质量发展蓄足后劲,提升服务水平,结合做好机构改革后半篇文章,巩固拓展“区内事区内办”成果,推动政务服务从“便捷服务”到“增值服务”全面升级。

(陈涌泉 黄森)



集中签约现场 许鹏飞摄

## 华安县主要领导带队到 厦门市海沧区考察学习

本报讯 4月2日,县委副书记、县长陈敏杰带队到厦门市海沧区考察学习。厦门市委常委、厦门市海沧台商投资区党工委书记、海沧区委书记龚建阳主持召开座谈会。双方围绕推动高质量发展主题进行深入交流。

座谈会上,龚建阳代表海沧区委、区政府对华安县代表团的到来表示欢迎。他指出,海沧始终秉持改革创新精神,充分发挥区位优势、产业基础优势和营商环境优势,积极探索高质量发展新路径,希望两地进一步加强交流协作,深化优势互补,共同为发展大局作出更大贡献。



在安捷利美维科技有限公司考察学习

陈敏杰表示,此次考察旨在学习借鉴海沧在产业发展、政务服务、园区建设等方面的先进经验。华安县将结合实际,充分吸收转化考察成果,持续优化工作机制,着力提升县域经济发展质效。希望双方以此次交流为契机,拓展合作领域,实现互利共赢。

会后,陈敏杰一行先后考察学习了海沧区政务服务中心、“进不了窗口”综合事项服务中心、海沧生物医药港、大博医疗科技股份有限公司及金沙书院,详细了解政务服务效能提升、产业园区建设、企业科技创新、历史文脉传承等方面工作情况。双方一致表示,将进一步完善常态化沟通机制,在产业协同、人才交流、资源共享等方面深化合作,共同谱写高质量发展新篇章。

(黄森)

## 华安将打造全国首家 “先锋土楼书店”



启丰楼航拍图

本报讯 近日,笔者从有关部门了解到,活化后的启丰楼将引入知名文化品牌“先锋书店”,打造全国首家“先锋土楼书店”,通过图书展陈、文化沙龙等形式构建新型文化空间。

据悉,活化后的启丰楼将以“文化地标+文旅引擎”的定位,再一次焕发生机。除了引入“先锋书店”,还将引入华安枣野文化旅游有限公司

合作运营,进一步拓展游学青创领域,以启丰楼为核心,带动周边配套基础设施建设,包括停车场、防洪堤休闲步道、露营地等,串联休闲农业体验,探索共同富裕的乡村旅游路径。

华安启丰楼是建于清嘉庆四年(1799年)的三层单元式圆形土楼,不仅是两岸血缘的纽带,更是闽南同根同源的历史见证。2023年,华安县抓住国家农综改项目建设的契机,按下了对启丰楼进行活化利用的“按钮”,作为推动文化传承与乡村振兴的重要举措。

下一步,华安县将持续探索文化与旅游深度融合的新路径,以文化振兴带动经济振兴,让古老土楼在新时代绽放新光彩,为华安县经济社会发展注入新活力。

(许鹏飞)